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АНОТАЦІЯ. Розглянуто особливості управління кафедрами 

мистецьких спеціальностей у ЗВО. Запропоновано до  розробці 

програми   завідувачів кафедр, скерованої на розвинення навичок 

стратегування та управлінської культури у контексті сучасних освітніх 

викликів. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: управлінська культура, завідувачі кафедр, 

мистецька освіта, стратегічне управління, професійний розвиток. 

І. Вступ 

Сучасна мистецька освіта вимагає від керівників кафедр у закладах 

вищої освіти не лише професійної компетентності, але й розвинених 

навичок стратегування  та спеціифічної управлінської культури. У цьому 

контексті постає потреба у спеціалізованих програмах підвищення 

кваліфікації, що включають стратегічне управління та комунікативну 

культуру спрямовану на формування нової – людинооцентричної, 

екологічної, емпатійної, креативної культури управління.  

ІІ. Основна частина 

Мистецька освіта є унікальним середовищем, яке потребує творчого 

та управлінського підходу. Завідувачі кафедр мають забезпечувати 
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баланс між адміністративними функціями та творчими процесами, 

впроваджуючи сучасні методи управління. Аналіз стратегічного 

управління в контексті сучасних концепцій та трендів світового 

економічного розвитку [1], зокрема сучасних тенденцій у мистецькій освіті 

продемонстрував зв'язок між лідерством у бізнесі і лідерством у 

мистецтві, який існує з давніх часів. Всім нам відомі культурні діячі, як 

Перікл у стародавніх Афінах, Меценат у давньому Римі і Медичі у 

Флоренції ХV сторіччя, які стали типовими взірцями освічених лідерів в 

культурному житті свого часу [2].  

Стівен Р. Кові стверджує, що керівники у своїй роботі мають керуватися 

низкою основних засад – «сімома правилами дуже впливових людей» [3]  

 діяти на випередження (бути проактивним); нести відповідальність 

за ситуацію довкола себе; 

 чітко усвідомлювати свої кінцеві цілі; формувати в собі риси лідера; 

 починати від себе; розвивати уміння керувати собою; 

 створювати безпрограшні ситуації; формувати лідерство на 

міжособистісному рівні; 

 розуміти інших, а також бути зрозумілим; спілкуватись і співчувати; 

 працювати синергетично; розвивати творчу співпрацю; 

 займатись самовдосконаленням.  

Необхідність створення рівноваги між діяльністю, пов’язаною з 

виконанням обов’язків менеджера, загальнолюдськими цінностями, а 

саме – почуттям єдності, довіри, соціальної справедливості та творчої 

співпраці стає першоосновою підвищення управлінської кваліфікації 

завідувачів мистецьких кафедр, адже сучасні керівники стикаються з 

проблемами, що потребують знань у сфері стратегічного планування, 

кризового менеджменту та лідерства [1; 2]. 

Це зумовлює потребу у розробці спеціалізованих програм 

підвищення кваліфікації, метою яких є саме розвиток управлінських 

компетентностей завідувачів кафедр у сфері мистецької освіти (сценічне 
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мистецтво, музичне мистецтво, хореографічне мистецтво, культурологія 

та інші) з акцентом на творчі підходи до менеджменту, інноваційні 

стратегії в мистецтві, людиноцентричне управління, лідерство, 

комунікацію та адаптацію до змін у мистецькій освіті, що дозволить 

керівникам успішно реалізовувати освітні проєкти та сприяти розвитку 

інноваційних підходів в освітньому процесі. Подібні програми підвищення 

кваліфікації для керівників мистецьких кафедр спрямовані на підвищення 

ефективності управління навчальними процесами та ресурсами 

кафедри, а також формування сучасної управлінської культури. 

Відповідно до визначених аспектів нами було розроблено програму 

підвищення кваліфікації «Управлінська стратегія і культура завідувачів 

кафедр у сфері мистецької освіти» тривалістю 40 годин (2 тижні 

інтенсивного навчання або 4 тижні з розподіленими заняттями), зміст якої 

включає шість модулів, що охоплюють стратегічне управління і 

лідерство, управлінську етику та комунікації, екологічну свідомість і 

соціальну відповідальність. Програма також передбачає обмін досвідом 

між учасниками та роботу над конкретними управлінськими кейсами з 

мистецької сфери. На рис. 10 представлено фрагменти презентації про 

реалізацію проведеного дослідження. 

Розробка програми підвищення кваліфікації для керівників 

мистецьких кафедр виявила низку важливих аспектів.  

По-перше, актуальність такої програми зумовлена необхідністю 

удосконалення управлінських компетентностей та лідерських навичок 

керівників для адаптації до сучасних викликів мистецької освіти.  

По-друге, програма включає як теоретичні знання з організаційної 

культури, стратегічного планування та ресурсного менеджменту, так і 

практичні тренінги, що дозволяють відпрацьовувати навички комунікації 

та прийняття управлінських рішень.  
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По-третє, важливою частиною програми є ознайомлення з новітніми 

інструментами та технологіями для інтерактивної роботи з колективом та 

студентами, що включає елементи цифровізації (AR, VR) та гейміфікації. 
 

  

  

Рис. 10. Фрагменти презентації про реалізацію проведеного 

дослідження 
 

Це сприятиме підвищенню якості освітнього процесу та ефективності 

комунікації. Нарешті, програма орієнтована на забезпечення керівників 

інструментами для розвитку інноваційних підходів, що відповідатимуть 

сучасним вимогам до підготовки фахівців у мистецькій сфері.  

ІІІ. Висновки 

Програма професійного розвитку, зміст якої анонсовано у 134-му 

випуску проєкту “Безпекове Мислення” [5], є комплексною, орієнтованою 

на практичне застосування знань, максимально адаптованою до потреб 

керівників мистецьких кафедр і сприятиме формуванню ефективних 

лідерів, здатних до інновацій та стратегічного управління у сфері 

мистецької освіти. 
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Подальші дослідження можуть бути зосереджені на декількох 

ключових напрямах, які дозволять удосконалити та розширити програму 

підвищення кваліфікації для керівників мистецьких кафедр, а саме на 

дослідженні міждисциплінарного підходу у підвищенні кваліфікації, що 

сприятиме обміну досвідом між представниками різних видів мистецтв і 

дасть змогу вдосконалити освітній процес та на розробці критеріїв і 

методик оцінювання ефективності програм з підвищення кваліфікації для 

керівників мистецьких кафедр, що допоможе адаптувати програму 

відповідно до реальних потреб та результатів навчання. 
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